

我心飞翔

2014年终特刊

未来

坚硬的冬天,披着温暖的光芒,带着新生的力量,逆风飞翔。这是小时代里的黄金时代,2015年,扑面而来。

每个时代都有哀嚎者、旁观者、盲从者,但胜利永远属于披荆斩棘、逆风前行的勇敢者。所以,这是最坏的时代,也是最好的时代。

这是一个变革的时代。互联网思维,一夜之间席卷了所有行业,诞生了400余年的新闻业也面临着前所未有的危机。有人逃离,有人坚守,有人关门,有人转型。人生在继续,行业也终究要图新。前有澎湃探路,后有界面问世。平静的纸媒业,忽成热闹的试金场。我们对变革鼓掌称赞,唯有主动求变,才有前路和出路。

这是一个融合的时代。新闻从静态的美人图变成了互动式、场景式的美人秀,融合就成了一个时髦的词,中央厨房成了新的追求,一次采集、多次生成、多元传播,新闻走向了工业化流程,这不是新旧媒体大战,而是所有传统的自我革新,所有形态的融合再造。只有遵从于技术革新,而又挑战于传统思维的个体和行业才是顺应潮流的存在。

这是一个人文的时代。那些带有深度的庙堂故事,那些略含高度的鞭策问政,那些富含温度的民情民意,那些追求广度的生活服务,才是这个时代永恒的需求,所以你不单单会泪流满面,我们伴你暖心前行。

这是一个跨界的时代。世界不是黑与白组成的,新闻战场也从单向的变成热闹的图文试听大餐。正如市场星报不单是一张报纸,过去的一年,与你见面时,我们是一条微信,我们是一则网络新闻,我们是一部微电影,我们是记者穿梭的身影,我们是营销人员精彩的点子,我们走在跨界的路上,阳光灿烂。未来,我们可能是渗入社区的APP。

这是一个黄金的时代。机会均等地摆在所有人的面前。这是一个充满机遇、危机并存的年代,必须眼光卓越、无所畏惧。所以,这个时代,属于有能力创新,有决心融合,有毅力坚持的人。

鲁迅先生说,这世间本没有路,走的人多了,便成了路。所以,冬天是吐纳生息、养精蓄锐的蛰伏。先生们走出了他们的黄金年代,而我们,也只有经过漫长严冬的锤炼,才有机会见证红杏枝头的春意嬉闹。

樊立慧/文